
Evropě dál kralují Bol a Ingebrigtsen
21.10.2023 - Michal Procházka | Český atletický svaz

Evropskou atletkou roku se stala stejně jako před rokem Femke Bol.

Bol opět po roce

Evropskou atletkou roku se stala stejně jako před rokem Femke Bol. Stále teprve 23letá Nizozemka
byla vybrána z finálové trojice, v níž byly ukrajinská výškařka Yaroslava Mahuchikh a španělská
chodkyně María Pérez. Nizozemky vládnou poslední dekádě ankety, v letech 2014 a 2025 zvítězila
Dafne Schippers, v roce 2021 Sifan Hassan.

Bol letos dokonale využila přesunu McLaughlin-Levrone na hladkou čtvrtku a na té překážkové
vyhrála, co se dalo. Na své hlavní trati byla první při všech svých jedenácti startech, tedy i šesti
mítincích Diamantové ligy včetně vyvrcholení v Eugene a samozřejmě finále mistrovství světa. K
tomu přihoďme evropský rekord na 400 m př. 51.45 z Londýna a nejlepší světový výkon na 500 m v
hale 1:05.63. Zářila však i na hladké 400: získala titul halové mistryně Evropy individuálně i se
štafetou a na „světě“ se na 4x400 m (po nezdaru v mixu) radovala s ženskou sestavou. A Jarmile
Kratochvílové sebrala v hale světový rekord časem 49.26 z Apeldoornu.

Ingebrigtsen tentokrát sám

Před rokem byl Jakob Ingebrigtsen oceněn spolu s Armandem Duplantisem, tentokrát 23letý norský
mílař převzal trofej sám. Švédský tyčkař byl mezi finalisty i letos, třetím byl řecký dálkař Miltiadis
Tentoglu. Norové kralují mužské části ankety již čtvrtým rokem, léta 2019 a 2021 totiž patřily
Karstenu Warholmovi.

Jen výčet výkonnostních Ingebrigtsenových zápisů do historie v této sezóně je pořádně dlouhý.
Posuďte sami: světový rekord na 2000 m 4:43.13, nejlepší světový výkon na dvě míle 7:54.10 a
celkem pět evropských rekordů, přičemž na 1500 metrů se díky 3:27.14 dostal už jen lehce přes
vteřinu na dohled od toho absolutního. kraloval i halové Evropě na 3000 m a 1 500 m, finále
Diamantové ligy na trojce a míli. K dokonalosti chyběl double na světovém šampionátu, tam se ale
opět musel sklonit na patnáctce, částečně se zahojil na pětce, kde titul obhájil..

Rising Stars: Topič a Furlani

Vycházející ženskou hvězdou se stala Angelina Topič. Srbská výškařka dostala v hlasování přednost
před irskou čtvrtkařkou Rhasidat Adeleke a lotyšskou běžkyní Agate Caune.

Topič je jasnou výškařskou jedničkou mezi juniorkami. Vyjádřeno nejen výkonem na čele sezónních
tabulek (197 cm), ale i titulem na ME v Jeruzalémě. Dcera vynikajícího výškaře Dragutina Topiče
však uspěla i mezi dospělými. Na světovém šampionátu v Budapešti byla sedmá, na halové Evropě
těsně pod pódiem čtvrtá. Po deseti letech navázala pro Srbsko na mužskou vycházející hvězdu Emira
Bekriče.

Titulem mužské „Rising Star“ byl oceněn Mattia Furlani. Proti italskému dálkaři byli ve finálové
trojici norský čtvrtkař Håvard Bentdal Ingvaldsen a nizozemský běžkař Niels Laros.

Furlani skočil v květnu 844 cm, jen vítr lehce přes povolenou hranici mu sebral juniorský světový
rekord. S výkonem 824 je i tak čtvrtým mladým Evropanem historie a při ME v Jeruzalémě uhájil v



dramatické soutěži pozici jedničky. Juniorem bude i příští rok, ale směle se může měřit s dospělou
konkurencí na domácím ME v Římě. Ziskem trofeje napodobil tak krajana Andrewa Howea z prvního
ročníku této části ankety v roce 2007.

Ocenění pro Varhaníka a další

Předseda ČAS Libor Varhaník obdržel od předsedy EA plaketu za zásluhy o Evropskou atletiku
(Plaque of Merit). „S respektem k Evropské atletice děkuji za ocenění. Věřím, že i v budoucnu budu
moci pro atletiku mnohé vykonat,“ uvedl Varhaník.

Za trenéry, kterých je každoročně oceňováno prostřednictvím národních federací celá řada,
převzali cenu při galavečeru Lotyška Alona Fomenko a Estonec Taivo Mägi.
V podobném duchu pak Cenu členských federací (Member Federation Award), kterou letos
mimo jiné obdržela také Helena Fibingerová, převzal na pódiu Litevec Alfonsas Buliuolis.
Ocenění udělované výhradně ženám (Women Leadership Award) si ve Vilniusu převzala Anna
Kielabasinska, která je mimo jiné šéfkou komise atletů v polském svazu.
Cenu oslavující týmového ducha (Team Spirit Award) obdržela Belgičanka Jolien Boumkwo,
která jako koulařka při mistrovství Evropy družstev zaskočila na stovce překážek.
Za fair play byl oceněn Dino Bošnjak, Chorvat, jenž pomohl kolabujícímu Slovinci Vidu
Botolinovi do cíle závodu na 5000 m při týmovém ME.
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